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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Η Τουρκία καταχώρησε γιαούρτι ΠΓΕ στην ΕΕ, ενώ η Ελλάδα ακόμη 

το συζητά  .» 

 

 Σύμφωνα με ρεπορτάζ της ιστοσελίδας « agrotypos.gr »  η Κομισιόν 

ανακοίνωσε ότι καταχωρήθηκε το τουρκικό γιαούρτι « Silifke » στην λίστα με τα 

προϊόντα με Προστασία Γεωγραφικής Ένδειξης (ΠΓΕ) της ΕΕ.  

 Συγκεκριμένα, το «Silifke Yoğurdu» είναι γαλακτοκομικό προϊόν , το οποίο έχει 

υποστεί  ζύμωση και λαμβάνεται αποκλειστικά από κατσικίσιο γάλα ή, όταν το 

κατσικίσιο γάλα είναι σπάνιο, από μείγμα κατσικίσιου (τουλάχιστον 20%) και 

αγελαδινού γάλακτος (80% κατ’ ανώτατο όριο). Παρασκευάζεται αποκλειστικά από 

κατσικίσιο γάλα από την περιοχή της Μερσίνας της νότιας Τουρκίας.  

 Ωστόσο, στην Ελλάδα αντί να προστατεύσουμε το γιαούρτι προχωρήσαμε σε 

αλλαγή του Κώδικα Τροφίμων και Ποτών (άρθρο 82), επί υπουργίας Αποστόλου και με 

υφυπουργό τον Μπόλαρη, που έδωσε το δικαίωμα να παρασκευάζουν οι 

γαλακτοβιομηχανίες γιαούρτι από υποκατάστατα γάλακτος,γεγονός που ήταν 

καταστροφική απόφαση για τον κλάδο.  

 Γίνεται αντιληπτό ,λοιπόν, στο σημείο αυτό ότι το αρμόδιο τουρκικό Υπουργείο 

προστατεύει την τουρκική παραγωγή , σε αντίθεση με το ελληνικό Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων που κάνει τα χατίρια της μεταποίησης.  

 Για το θέμα αυτό ο κτηνοτρόφος και τεχνικός σύμβουλος του Συνδέσμου 

Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ) ,κ. Θωμάς Μόσχος, δήλωσε ότι «πέρυσι τέτοιες μέρες 

βρισκόμουν σαν εκπρόσωπος του ΣΕΚ στο πανελλήνιο συνέδριο γάλακτος για να 

μετέχω στο πάνελ για την κατοχύρωση ΠΓΕ του ελληνικού γιαουρτιού.  

 Στο συνέδριο η θέση των βιομηχάνων ήταν «ΠΓΕ ελληνικό γιαούρτι αλλά με 

εισαγόμενο γάλα». Η θέση του ΣΕΚ ήταν «ΠΓΕ ελληνικό γιαούρτι με ελληνικό γάλα» 

σε αντίθετη περίπτωση θα ήμασταν οι πρώτοι που θα καταγγέλαμε την συμφωνία.  
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 Παρουσιάσαμε τρόπους χρηματοδότησης, τρόπους υπολογισμού άνθρακα, 

επιπτώσεις,τρόπους ανάπτυξης και αύξησης της παραγωγής, στα οποία όμως θα έπρεπε 

να συνεργαστούν κράτος - κτηνοτρόφοι - αγρότες - βιομήχανοι, το οποίο θα είχε σαν 

αποτέλεσμα τον τριπλασιασμό της ελληνικής παραγωγής γάλακτος ,αλλά και παραγωγής 

και μεταποίησης ζωοτροφών.  

 Αποτέλεσμα σήμερα ένα χρόνο μετά: Η Τουρκία κατάφερε να κατοχυρώσει 

ΠΓΕ παραδοσιακό γιαούρτι από γίδινο και αγελαδινό γάλα.  

 Η Τουρκία δεν είναι καν στην ΕΕ και όμως κατάφερε να έχει γιαούρτι ΠΓΕ. 

Εμείς πάλι στην Ελλάδα έναν χρόνο μετά , παρά τις πιέσεις του ΣΕΚ, δεν μπορούμε 

ούτε να συζητήσουμε με βιομηχάνους και κράτος και αυτό γιατί κανείς δεν θέλει να 

κάνει το αυτονόητο, δηλαδή να αναπτύξει την αγελαδοτροφία στην Ελλάδα, γιατί να το 

κάνει άλλωστε, αφού έρχεται η «Mercosur», όπου θα μπορούμε να εισάγουμε χωρίς 

δασμούς ό,τι θέλουμε από Λατινική Αμερική».  

 ΥΓ: Στην Ελλάδα υπάρχουν περίπου 2000 παραγωγοί αγελαδινού γάλακτος και 

κάθε χρόνο μειώνονται όλο και περισσότερο, καθώς πριν  από 5 χρόνια ήταν 3400. 

Επίσης ,υπάρχουν περισσότερα από 3 εκατομμύρια παραγωγικά στρέμματα 

ακαλλιέργητα χωρίς να υπολογίσουμε τι έχουν καταλάβει τα φωτοβολταϊκά… 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 

1. Γιατί το Υπουργείο δεν προχώρησε έγκαιρα στις απαραίτητες διαδικασίες για την 

κατοχύρωση του ελληνικού γιαουρτιού ως ΠΓΕ; 

2. Ποια ήταν τα μέτρα που έλαβε η κυβέρνηση όταν έγινε γνωστή η πρόθεση της 

Τουρκίας να καταθέσει αίτημα στην ΕΕ για την κατοχύρωση του γιαουρτιού ως ΠΓΕ; 

3. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να προστατεύσει τους Έλληνες κτηνοτρόφους και 

παραγωγούς από τις οικονομικές συνέπειες αυτής της ήττας; 

4. Τι ενέργειες θα γίνουν για την προστασία άλλων ελληνικών προϊόντων που 

κινδυνεύουν να γίνουν θύματα αντίστοιχων διεκδικήσεων από την Τουρκία ή άλλες 

χώρες; 

5. Πότε επιτέλους θα σταματήσει η αδράνεια της κυβέρνησης και θα εφαρμοστεί μια 

ολοκληρωμένη στρατηγική για την προστασία της ελληνικής παραγωγής και 

κληρονομιάς; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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